

ТОВАРИЩ СТАЛИН — ВЕЛИКИЙ ВОЖДЬ И ОРГАНИЗАТОР ПАРТИИ БОЛЬШЕВИКОВ

И. Волков

Советский народ и трудящиеся всего мира отмечают 70-летие со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина, великого продолжателя бессмертного дела и учения В. И. Ленина, вождя большевистской партии и всего советского народа, мудрого стратега социалистической революции, пламенного борца за коммунизм.

Товарищ Сталин более пятидесяти лет служит делу социалистической революции, делу освобождения рабочего класса и всех трудящихся от ига капитала; вся его жизнь и деятельность неразрывно связаны с героической борьбой большевистской партии и советского народа, с великими победами ленинизма. Отвечая на приветствия и поздравления в связи со своим пятидесятилетием, товарищ Сталин писал: «Можете не сомневаться, товарищи, что я готов и впредь отдать делу рабочего класса, делу пролетарской революции и мирового коммунизма все свои силы, все свои способности и, если понадобится, всю свою кровь, каплю за каплей»¹.

Начиная с 90-х годов прошлого столетия Ленин и Сталин в непримиримой борьбе с врагами рабочего класса неустанно строили и ковали могучую большевистскую партию — самую сильную крепость рабочего класса, «ум, честь и совесть нашей эпохи»².

Товарищ Сталин являлся вернейшим соратником В. И. Ленина в строительстве и руководстве партией, в борьбе за победу диктатуры пролетариата и построение социализма в нашей стране, в борьбе за укрепление силы и могущества советского государства. Продолжая дело Ленина, товарищ Сталин отстоял и поднял на громадную высоту непобедимое знамя ленинизма и привёл большевистскую партию, советский народ к величайшим победам социализма, которые при жизни Ленина казались светлыми, но ещё далёкими мечтами.

Более ста лет назад Маркс и Энгельс возвестили миру о грядущей пролетарской революции, научно обосновали неизбежность падения капитализма и установления диктатуры пролетариата и создали первую в мире рабочую партию, которую они назвали коммунистической партией. Марксу и Энгельсу не пришлось претворить в жизнь свои гениальные идеи. Только продолжателям их великого дела Ленину и Сталину довелось осуществить дальнейшую разработку марксистского учения, воплотить в жизнь величайшие идеи о преобразовании мира на принципах социализма, на основе диктатуры пролетариата под руководством коммунистической партии.

Ленин и Сталин продолжили дело Маркса и Энгельса, подняли знамя борьбы за победу пролетариата, за создание пролетарской партии нового типа, партии социальной революции и диктатуры пролетариата на грани двух эпох, когда на смену старому, домонополистическому капитализму пришёл капитализм монополистический. Ленин был первым среди марксистов, указывает И. В. Сталин, который подверг действительно научному анализу империализм как новую и последнюю фазу капита-

¹ И. В. Сталин. Соч. Т. 12, стр. 140.

² В. И. Ленин. Соч. Т. 25, стр. 239. 4-е изд.

лизма. Ленин и Сталин доказали, что империализм приводит к громадному обострению коренных противоречий капитализма: между империалистическими группами разных стран, между рабочими и капиталистами в каждой стране и между империализмом и колониальными и зависимыми народами всех стран. «Империализм доводит противоречия капитализма до последней черты, до крайних пределов, за которыми начинается революция»³.

Империализм есть канун социалистической революции. Эпоха империализма поставила перед рабочим классом новые задачи прямой подготовки сил к свержению капитализма и завоеванию власти пролетариатом. Для этого необходимо было воспитать рабочий класс в духе революционной борьбы за власть, привлечь на сторону социалистической революции крестьянские резервы, укрепить революционные связи рабочего класса развитых капиталистических стран с национально-освободительным движением в колониях и зависимых странах, вооружить рабочий класс и революционное крестьянство ясной перспективой победы социалистической революции, организовать, просветить их и повести на штурм капитализма. Эти новые задачи пролетарской борьбы стали главным лозунгом момента. «Отсюда,— говорит товарищ Сталин,— необходимость новой партии, партии боевой, партии революционной, достаточно смелой для того, чтобы повести пролетариев на борьбу за власть, достаточно опытной для того, чтобы разобраться в сложных условиях революционной обстановки, и достаточно гибкой для того, чтобы обойти все и всякие подводные камни на пути к цели»⁴.

Эти великие исторические задачи, ставшие вплотную в новую эпоху перед рабочим классом, не могли быть решены силами старых социал-демократических партий II Интернационала, погрязших в оппортунизме, лидеры которых превратились в прямых холопов империализма.

После смерти Энгельса оппортунизм усилился во всех странах Запада, и оппортунисты захватили руководство во II Интернационале. Ядовитая плесень реформизма, оппортунизма, охватившая социал-демократические партии главнейших капиталистических стран, грозила и революционному рабочему движению в России. Ленин и Сталин создали и воспитали партию большевиков в духе непримиримой принципиальной борьбы с оппортунистами всех направлений в России и на Западе. «Нас недаром прозвали твердокаменными»⁵, — говорил В. И. Ленин о большевиках.

Ленин и Сталин, создав партию нового типа — непримиримую в отношении оппортунистов и революционную в отношении буржуазии и её государственной власти, боевую партию рабочего класса, с ясной революционной программой, железной организацией, твёрдой тактикой и единой волей, — открыли новую главу всемирной истории пролетариата.

Не случайно партия нового типа была создана Лениным и Сталиным в России. Царская Россия являлась узловым пунктом противоречий империализма. «Царизм,— говорит товарищ Сталин,— был средоточием наиболее отрицательных сторон империализма, возведённых в квадрат»⁶. Политика царизма приводила к неуклонному усилению зависимости России от иностранного капитала. Интересы царизма сливались с интересами международного капитала, и всякое народное восстание против царизма превращалось в восстание против империализма. В России поднималась величайшая народная революция во главе с руководимым большевиками революционнейшим в мире пролетариатом, опиравшимся на поддержку многомиллионного революционного крестьянства. Центр международного революционного движения переместился в Россию.

³ И. В. Сталин. Соч. Т. 6, стр. 72.

⁴ Там же, стр. 170.

⁵ В. И. Ленин. Соч. Т. 13, стр. 409.

⁶ И. В. Сталин. Соч. Т. 6, стр. 75.

Судьба революции в России и судьба международного пролетарского движения всецело зависели от создания боевой революционной партии рабочего класса, способной поднять и повести рабочий класс и революционное крестьянство на штурм царизма и капитализма.

«Кто хотел бить по царизму, тот неизбежно замахивался на империализм, кто восставал против царизма, тот должен был восстать и против империализма, ибо кто свергал царизм, тот должен был свергнуть и империализм, если он в самом деле думал не только разбить царизм, но и добить его без остатка. Революция против царизма сближалась, таким образом, и должна была перерасти в революцию против империализма, в революцию пролетарскую»⁷.

В этих исторических условиях борьба Ленина и Сталина за создание революционной пролетарской партии нового типа носила международный характер. Все коренные вопросы русской революции, разработанные Лениным и Сталиным, — о партии рабочего класса, о диктатуре пролетариата, о союзе рабочего класса с трудящимися массами крестьянства, о гегемонии пролетариата, о перерастании буржуазно-демократической революции в революцию социалистическую, о самоопределении наций — имели международное значение.

Эти коренные вопросы, выдвинутые Лениным и Сталиным, были пробным камнем для проверки подлинной революционности всех левых элементов в международном рабочем движении и раскрытия империалистической сущности идеологии и политики правых и центристов. «Всякий большевик знает, — говорит товарищ Сталин, — что именно поэтому большевики уже тогда (1903—1905 гг.) снискали себе в рядах оппортунистов II Интернационала почётную славу «раскольников» и «дезорганизаторов»⁸. Все произведения И. В. Сталина, посвящённые партии пролетариата, полны священной ненависти к оппортунистам, капитулянтам, изменникам делу рабочего класса. Более полувека товарищ Сталин вместе с Лениным и после смерти Ленина ведёт беспощадную борьбу с оппортунизмом на всех этапах развития большевистской партии и советского государства.



Товарищ Сталин указывает, что в развитии большевистской партии нужно различать три периода: первый — период приготовления и формирования большевистской партии; второй — период революционной массовой борьбы под руководством большевистской партии за победу социалистической революции в России, за завоевание диктатуры пролетариата; третий — период после взятия власти, когда большевистская партия из партии оппозиционной превращается в правящую партию, направляющую и руководящую силу советского общества.

На всех этих основных этапах в развитии большевистской партии росло и крепло великое содружество двух гигантов революционной мысли и революционного действия, вождей и учителей российского и мирового пролетариата — Ленина и Сталина.

«В революционное движение, — говорит товарищ Сталин, — я вступил с 15-летнего возраста, когда я связался с подпольными группами русских марксистов, проживавших тогда в Закавказьи. Эти группы имели на меня большое влияние и привили мне вкус к подпольной марксистской литературе»⁹.

В августе 1898 г. товарищ Сталин вступил в тифлисскую организацию Российской Демократической Рабочей Партии.

⁷ И. В. Сталин. Соч. Т. 6, стр. 76.

⁸ И. Сталин. Вопросы ленинизма, стр. 351. 11-е изд.

⁹ И. Сталин. Беседа с немецким писателем Эмилем Людвигом, стр. 25. Партиздат ЦК ВКП(б). 1937.

С первых же лет своей революционной деятельности товарищ Сталин был теснейшим образом связан с рабочими массами. Как и В. И. Ленин, И. В. Сталин умеет учить массы и учиться у них, осмысливать их действия, тщательно изучать их практический опыт борьбы. Находясь в тифлисской семинарии, товарищ Сталин руководил подпольными кружками не только в семинарии, но и рабочими марксистскими кружками, для которых он разрабатывает программу занятий. В январе 1898 г. И. В. Сталин начинает руководить рабочим марксистским кружком в Главных Тифлиских железнодорожных мастерских. «Я вспоминаю 1898 год, — говорит товарищ Сталин, — когда я впервые получил кружок из рабочих железнодорожных мастерских... Здесь, в кругу этих товарищей, я получил тогда первое своё боевое революционное крещение. Здесь, в кругу этих товарищей, я стал тогда учеником от революции. Как видите, моими первыми учителями были тифлиские рабочие»¹⁰.

Товарищ Сталин всегда стремится стать ближе к рабочей массе, чтобы иметь возможность постоянно влиять на неё, разъяснять теоретически роль рабочего класса в борьбе за победу социализма и руководить этой борьбой. В марте 1902 г. товарищ Сталин организовал известную политическую демонстрацию батумских рабочих, которую он же возглавил. Эта демонстрация вошла в историю большевистской партии как самая яркая страница борьбы рабочего класса против самодержавия и капиталистов.

Царизм видел в лице товарища Сталина опасного революционера и неотступно преследовал его. С 1902 по 1913 г. товарищ Сталин семь раз был арестован, шесть раз сослан и пять раз бежал из ссылки. Непрерывные преследования со стороны царского правительства закалили волю товарища Сталина, его революционную настойчивость и страстность в борьбе за дело рабочего класса, за дело пролетарской партии.

В период подполья И. В. Сталин был верной опорой Ленина в борьбе за создание и укрепление боевой марксистской партии. Товарищ Сталин везде и во всём поддерживал Ленина, он бесконечно его любил. Авторитет Ленина для него непререкаем.

Сталин нёс в среду рабочих великие идеи Маркса, Энгельса и Ленина и творчески претворял их на практике, обогащая эти идеи новым опытом классовой борьбы пролетариата. После первого знакомства с произведениями Ленина и его революционной деятельностью И. В. Сталин увидел в Ленине вождя и учителя настоящей марксистской партии, без которой победа рабочего класса невозможна. «Знакомство с революционной деятельностью Ленина с конца 90-х годов и особенно после 1901 года, после издания «Искры», — говорит И. В. Сталин, — привело меня к убеждению, что мы имеем в лице Ленина человека необыкновенного. Он не был тогда в моих глазах простым руководителем партии, он был её фактическим создателем, ибо он один понимал внутреннюю сущность и неотложные нужды нашей партии. Когда я сравнивал его с остальными руководителями нашей партии, мне всё время казалось, что соратники Ленина — Плеханов, Мартов, Аксельрод и другие — стоят ниже Ленина целой головой, что Ленин в сравнении с ними не просто один из руководителей, а руководитель высшего типа, горный орёл, не знающий страха в борьбе и смело ведущий вперёд партию по неизведанным путям русского революционного движения»¹¹.

И. В. Сталин проникся безграничной верой в ленинский революционный гений, пошёл по пути Ленина и никогда не отступал от Ленина как в своих принципиальных теоретических позициях, так и во всей гигантской практической революционной работе по строительству партии и организации победы рабочего класса.

¹⁰ И. В. Сталин. Соч. Т. 8, стр. 174.

¹¹ И. В. Сталин. Соч. Т. 6, стр. 52—53.

В первый период борьбы за партию Ленин и Сталин направляют главное внимание на то, чтобы сплотить и укрепить кадры партии, разработать идеологические, организационные, тактические и теоретические основы партии нового типа.

Начиная с самых ранних своих произведений, товарищ Сталин отстаивает и развивает глубокие идеи Ленина о партии. Важнейшее значение имеют такие теоретические работы товарища Сталина, как «Российская социал-демократическая партия и её ближайшие задачи», «Как понимает социал-демократия национальный вопрос?», «Класс пролетариев и партия пролетариев», «Коротко о партийных разногласиях», «Анархизм или социализм?» и другие. В этих работах товарищ Сталин отстаивает, защищает и развивает ленинское учение о партии, обогащает его новым опытом борьбы рабочего класса.

Товарищ Сталин, идя по пути Ленина в строительстве партии, теоретически разрабатывает и обосновывает коренное марксистско-ленинское положение, что создание пролетарской партии невозможно без соединения воедино революционной мысли и революционного действия, научного социализма с массовым пролетарским движением. И. В. Сталин, как и В. И. Ленин, — руководитель нового типа, сочетающий в себе огромную теоретическую мощь с гигантским опытом практической организационной работы.

Товарищ Сталин не только теоретически обосновывал, но и практически осуществлял соединение научного социализма с рабочим движением, создавая и укрепляя ленинско-искровские партийные организации в Закавказье, руководя революционной борьбой рабочего класса, объединяя передовых пролетариев различных национальностей в единую марксистскую партию нового типа.

В знаменитой работе «Класс пролетариев и партия пролетариев» И. В. Сталин, опираясь на учение Ленина о партии, определил историческое призвание пролетарской марксистской партии и наметил основы партийной организации. Марксистская партия, учит товарищ Сталин, есть командный состав и штаб пролетариата, она «как боевая группа руководителей, во-первых, должна быть гораздо меньше класса пролетариев по количеству своих членов; во-вторых, должна стоять выше класса пролетариев по своей сознательности и своему опыту; и, в-третьих, должна представлять из себя сплочённую организацию»¹². Это глубокое сталинское определение марксистской партии имеет неопределимое значение, оно легло в основу строительства большевистских партийных организаций.

Товарищ Сталин определил марксистскую партию как основную крепость рабочего класса, двери которой открываются лишь для людей достойных, проверенных и преданных до конца делу рабочего класса. И. В. Сталин подверг беспощадной критике оппортунизм меньшевиков. Для меньшевиков партия была не олицетворением крепости рабочего класса, а нечто вроде банкета, куда был свободен доступ всякому врагу рабочего класса, накинувшему на себя маску сочувствующего. «Немного знаний, столько же сочувствия, — говорил товарищ Сталин, высмеивая оппортунистическую установку меньшевиков, — немного материальной помощи и дело в шляпе, вы имеете полное право числиться членом партии»¹³.

Громя оппортунизм меньшевиков, троцкистов, ликвидаторов и отзовистов, товарищ Сталин в течение всего периода подполья неустанно боролся за укрепление партии пролетариата как основного оружия в руках рабочего класса, без которого невозможно победить и завоевать диктатуру пролетариата. В годы русско-японской войны и первой рус-

¹² И. В. Сталин. Соч. Т. 1, стр. 63.

¹³ Там же, стр. 70.

ской революции И. В. Сталин находился в центре революционной борьбы масс. Под его непосредственным руководством рабочие и крестьяне Закавказья показали высокие образцы вооружённой народной борьбы против царизма, получившие восторженный отзыв Ленина и высокую оценку в решениях третьего съезда партии. В декабре 1905 г. происходит первая личная встреча вождей революции Ленина и Сталина на Всероссийской большевистской конференции в Таммерфорсе. Эта встреча ещё более укрепила великое содружество Ленина и Сталина.

В годы первой русской революции Ленин и Сталин заложили фундамент «той революционной тактике, благодаря которой потрясает ныне наша партия основы мирового империализма»¹⁴.

В тяжёлые годы столыпинской реакции, когда меньшевики, ликвидаторы и троцкисты открыто хоронили нелегальную рабочую партию, проповедуя создание вместо неё столыпинской «рабочей партии», товарищ Сталин, работавший в это время в Баку, высоко держал знамя большевистской партийности.

Бакинский период — ярчайшая страница революционной деятельности товарища Сталина в его борьбе за партию.

«Я вспоминаю,— говорил товарищ Сталин,— ...1907—1909 годы, когда я по воле партии был переброшен на работу в Баку. Три года революционной работы среди рабочих нефтяной промышленности закаляли меня, как практического борца и одного из практических местных руководителей. В общении с такими передовыми рабочими Баку, как Вацек, Саратовец, Фиолетов и др., с одной стороны, и в буре глубочайших конфликтов между рабочими и нефтепромышленниками — с другой стороны, я впервые узнал, что значит руководить большими массами рабочих. Там, в Баку, я получил, таким образом, второе своё боевое революционное крещение»¹⁵.

В мрачные годы столыпинской реакции товарищ Сталин поднял бакинский пролетариат на героическую борьбу против капиталистов и самодержавия и добился полной победы большевизма в рядах бакинской организации РСДРП. Это была крупная победа рабочего класса, победа большевиков над меньшевиками.

Знаменитая VI Всероссийская партийная конференция, состоявшаяся в январе 1912 г., подвела итоги громадной работы, проведённой большевиками под руководством Ленина и Сталина по созданию большевистской партии. На этой конференции были изгнаны из партии меньшевики, ликвидаторы, троцкисты, отзовисты и навсегда было покончено с формальным объединением большевиков и меньшевиков в составе одной общей партии. На Пражской партийной конференции произошло окончательное оформление большевиков в самостоятельную партию нового типа, партию ленинизма, большевистскую партию.

Товарищ Сталин был верным соратником Ленина, его опорой в борьбе за создание большевистской партии и разгром врагов рабочего класса — меньшевиков, троцкистов, отзовистов и идеалистов всех мастей.

Пражская партийная конференция избрала большевистский Центральный Комитет, куда вошёл и товарищ Сталин. Избрание товарища Сталина, находившегося в то время в ссылке, заочно в Центральный Комитет свидетельствует об его огромном авторитете уже в то время в рядах партии и в среде рабочего класса. По предложению Ленина, товарищ Сталин возглавил Русское бюро ЦК. Он явился фактическим организатором и руководителем центрального органа партии — газеты «Правда», изданию которой В. И. Ленин придавал большое значение.

Великая и непобедимая сила большевистской партии заключается в том, что она всегда верна до конца делу пролетарского интернацио-

¹⁴ И. В. Сталин. Соч. Т. 4, стр. 313.

¹⁵ И. В. Сталин. Соч. Т. 8, стр. 174.

нализма, делу братского союза пролетариев всех стран. Большевики ещё в период подполья создали марксистскую революционную программу по национальному вопросу. Опрямная заслуга в этом принадлежит товарищу Сталину. Теоретическая работа И. В. Сталина «Марксизм и национальный вопрос», вышедшая в свет в 1913 г., явилась крупнейшим выступлением большевизма по национальному вопросу не только в России, но и на международной арене. «Это была теория и программная декларация большевизма по национальному вопросу. Резко и сильно в этой работе были противопоставлены два метода, две программы, два мировоззрения в национальном вопросе — II Интернационала и ленинизма»¹⁶. Ленин и Сталин воспитали партию и рабочий класс в духе пролетарского интернационализма. Они высоко держали великое знамя революционного пролетарского интернационализма в тяжёлые годы первой империалистической войны, когда мутная волна шовинизма и национализма залила социал-демократические партии II Интернационала и партии меньшевиков и эсеров в России.

В годы первой мировой войны В. И. Ленин на основе глубочайшего анализа империализма создал новую законченную теорию социалистической революции. В. И. Ленин открыл закон неравномерности и скачкообразности экономического и политического развития капитализма в период империализма, обосновал великую идею возможности и необходимости победы социализма первоначально в нескольких странах или даже в одной, отдельно взятой капиталистической стране.

Такой страной и явилась Россия. Гениальное ленинское открытие, развитое товарищем Сталиным, имело и имеет неограниченное значение для судьбы русской революции и международного пролетарского движения. Ленино-сталинская теория социалистической революции явилась могучим идейным оружием большевистской партии в подготовке и в проведении Октябрьской социалистической революции, в победе социализма в нашей стране. В. И. Ленин на основе этой теории дал в знаменитых Апрельских тезисах гениальный план борьбы партии большевиков за переход от революции буржуазно-демократической к революции социалистической. Ленин выдвинул и обосновал лозунг республики Советов как лучшей политической формы диктатуры пролетариата.

Под руководством В. И. Ленина и И. В. Сталина партия большевиков провела огромную политическую работу в массах по подготовке победы социалистической революции в России. Товарищ Сталин был верным соратником В. И. Ленина в борьбе за победу социалистической революции и диктатуры пролетариата. Он стоит в центре всей практической работы партии. В мае 1917 г., когда было учреждено Политбюро ЦК партии, товарищ Сталин избирается его членом. В этот ответственный период развития революции ещё сильнее крепнет великое содружество Ленина и Сталина. «Я вспоминаю 1917 год, — говорит товарищ Сталин, — когда я волей партии, после скитаний по тюрьмам и ссылкам, был переброшен в Ленинград. Там, в кругу русских рабочих, при непосредственной близости с великим учителем пролетариев всех стран — тов. Лениным, в буре великих схваток пролетариата и буржуазии, в обстановке империалистической войны, я впервые научился понимать, что значит быть одним из руководителей великой партии рабочего класса. Там, в кругу русских рабочих — освободителей угнетённых народов и застрельщиков пролетарской борьбы всех стран и народов, я получил своё третье боевое революционное крещение. Там, в России, под руководством Ленина, я стал одним из мастеров от революции»¹⁷. Сталин, как и Ленин, — великий мастер революционного руководства массами.

¹⁶ «Иосиф Виссарионович Сталин. Краткая биография», стр. 54.

¹⁷ И. В. Сталин. Соч. Т. 8, стр. 175.

Опираясь на гениальные произведения Маркса, Энгельса и Ленина о марксистской стратегии и тактике, И. В. Сталин разработал стратегию и тактику ленинизма — стройную науку о руководстве политической борьбой пролетариата. Мудрая, смелая и осмотрительная ленинско-сталинская стратегия большевистской партии обеспечила ей победу в массах и привела к разгрому мелкобуржуазных партий меньшевиков и эсеров, стоявших за сохранение капитализма в России, за продолжение империалистической войны. В завоевании масс под знамя большевистской партии решающую роль сыграло сталинское руководство важнейшими политическими кампаниями в 1917 году.

После июльских дней 1917 г. Ленин, преследуемый империалистической контрреволюцией, вынужден был уйти в подполье. Сталин, укрыв Ленина в подполье, спас для большевистской партии, для нашего народа и всего человечества драгоценную жизнь Ленина. Он решительно выступил против подлых попыток предателей рабочего класса — Каменева, Рыкова, Троцкого и других — выдать Ленина на «суд» контрреволюционного Временного правительства. Сталин непосредственно руководил всей работой партии по подготовке Октябрьской социалистической революции. Под руководством товарища Сталина проходит знаменитый VI съезд большевистской партии, принявший курс на подготовку вооружённого восстания.

В исторических докладах и выступлениях на VI съезде партии товарищ Сталин сформулировал задачи и тактику партии в борьбе за победу социалистической революции в России. Он разгромил троцкистов, пытавшихся свернуть партию с ленинского пути и сорвать подготовку Октябрьской социалистической революции.

В ответ на антипартийную вылазку троцкистов, пытавшихся замаскировать свою капитулянтскую позицию ссылкой на зависимость победы русской революции от развития пролетарской революции на Западе, товарищ Сталин заявил: «Не исключена возможность, что именно Россия явится страной, пролагающей путь к социализму... Надо откинуть отжившее представление о том, что только Европа может указать нам путь. Существует марксизм догматический и марксизм творческий. Я стою на почве последнего»¹⁸.

Эти мудрые слова товарища Сталина, полные несокрушимой веры в творческие силы российского рабочего класса и трудящегося крестьянства, в руководящую и мобилизующую роль большевистской партии, оказались истинно пророческими. Советская Россия, руководимая партией Ленина — Сталина, первой проложила человечеству путь к социализму, в то время как более развитые, чем старая Россия, капиталистические страны, как, например, Англия, Америка и Франция, остались и остаются ещё в рамках прогнившего капиталистического строя. В этом факте, в победе социалистической революции, трудящиеся массы всех стран воочию увидели значение мобилизующей и руководящей роли партии рабочего класса, партии большевиков. Именно она подготовила и провела Великую Октябрьскую социалистическую революцию, установила диктатуру пролетариата, создала советское государство и привела народ к победе социализма. «Живая и мощная партия, стоящая во главе революционных масс, штурмующих и свергающих буржуазную власть,— таково состояние нашей партии в этот период»¹⁹. В том, что партия большевиков была едина и монолитна в этот исторический момент, большая заслуга И. В. Сталина. Он помог Ленину разоблачить и обезвредить капитулянтов и штрейкбрехеров революции, вроде Зиновьева, Каменева, Троцкого, Рыкова, Бухарина, Пятакова, пытавшихся свернуть партию с пути социалистической революции.

¹⁸ И. В. Сталин. Соч. Т. 3, стр. 186—187.

¹⁹ И. В. Сталин. Соч. Т. 6, стр. 347.

Победа Великой Октябрьской социалистической революции поставила под удар самое существование капитализма, она открыла новую эру развития человечества, эру пролетарской революции и диктатуры пролетариата.



Великая Октябрьская социалистическая революция открыла новый, третий период в развитии большевистской партии, период укрепления победившей диктатуры пролетариата, период строительства коммунистического общества нашей страны и борьбы за победу коммунизма во всём мире. Товарищ Сталин учит, что, несмотря на громадную разницу между первым и вторым периодами в развитии большевистской партии, у них есть общее, состоящее в том, что в эти первые периоды большевистская партия являлась партией переворота внутри России, в её работе преобладали элементы критики и разрушения старого. После завоевания власти рабочим классом большевистская партия «превратилась в партию строительства, в партию созидания новых форм хозяйства»²⁰.

Партия большевиков превратилась из силы национальной в силу международную. Ленин и Сталин поставили перед партией и рабочим классом задачу сделать максимум осуществимого в одной нашей стране для развития, поддержки и ускорения победы социалистической революции во всём мире.

Перед партией встали новые задачи, ещё более сложные, чем в предыдущие периоды. Большевистская партия под руководством Ленина и Сталина организует оборону страны от нападения иностранных империалистов и белогвардейцев, проводит громадную работу по строительству социалистических форм хозяйства, по налаживанию снабжения продовольствием, восстановлению транспорта и основных отраслей промышленности, по укреплению союза между рабочим классом, стоящим у власти, и трудящимися массами крестьянства, по укреплению дружбы народов нашей страны, по объединению их вокруг русского народа, как руководящей силы советского государства среди всех народов нашей страны. И в этой труднейшей и сложнейшей работе партии проявляются её новые черты как правящей партии. Эти новые задачи партии были изложены И. В. Сталиным в программной статье «Партия до и после взятия власти». Вожди партии Ленин и Сталин становятся вождями советского государства. Товарищ Сталин вошёл в первый Совет народных комиссаров, избранный во главе с В. И. Лениным на II Всероссийском съезде Советов. И. В. Сталин с первых дней существования советского правительства и до 1923 г. был народным комиссаром по делам национальностей. Он, по указанию Ленина, непосредственно руководил всей работой большевистской партии и советской власти в деле разрешения национального вопроса в СССР, в деле создания на месте прежних царских колоний советских республик, в деле подготовки организации великого Советского Союза. Ленин высоко ценил товарища Сталина как выдающегося руководителя национальной политики большевистской партии и советского государства. По предложению Ленина И. В. Сталин возглавляет самые ответственные посты и боевые участки партийной и государственной работы. И. В. Сталин вкладывает в любое порученное партией дело всю свою мудрость вождя и учителя партии, неукротимую энергию, железную волю к победе и необыкновенную способность организовать массы и вести их вперёд.

Когда разбиты в Октябрьской социалистической революции помещики, капиталисты и верхи царской армии, поддержанные иностранными империалистами, организовали военное нападение на молодую Советскую республику с целью разгрома и свержения советской

²⁰ И. В. Сталин. Соч. Т. 5, стр. 107.

власти, большевистская партия под руководством В. И. Ленина и И. В. Сталина подняла рабочих и крестьян на отечественную войну против интервентов и белогвардейцев. Советский народ добился исторической победы в эти суровые годы благодаря мудрому руководству партии Ленина — Сталина. «Только благодаря тому, — говорил Ленин, — что партия была на страже, что партия была строжайше дисциплинирована, и потому, что авторитет партии объединял все ведомства и учреждения, и по лозунгу, который был дан Ц. К., как один человек шли десятки, сотни, тысячи, и в конечном счёте миллионы, и только потому, что неслыханные жертвы были принесены, — только поэтому чудо, которое произошло, могло произойти. Только поэтому, несмотря на двухкратный, трёхкратный и четырёхкратный поход империалистов Антанты и империалистов всего мира, мы оказались в состоянии победить»²¹.

В годы иностранной военной интервенции и гражданской войны товарищ Сталин был творцом важнейших стратегических планов и непосредственным вдохновителем и организатором побед Красной Армии на всех фронтах, где решалась судьба революции. Товарищ Сталин был фактическим заместителем Ленина в Совете обороны. Сталин был ближайшим помощником Ленина в строительстве советского государства и в руководстве партией. В марте 1919 г. по предложению Ленина товарищ Сталин был назначен народным комиссаром Государственного контроля, реорганизованного затем в Наркомат рабоче-крестьянской инспекции. Эта работа товарища Сталина имела огромное значение в деле укрепления руководящей роли большевистской партии в советском государстве, в деле вовлечения рабочих и трудящихся крестьян в управление советским государством.

После окончания гражданской войны партия большевиков под руководством Ленина и Сталина приняла на X съезде историческое решение о повороте политики военного коммунизма к новой экономической политике; партия укрепила экономический союз рабочего класса с трудящимися массами крестьянства под руководством рабочего класса в целях построения социалистического общества в нашей стране.

Переход от гражданской войны к мирному строительству сопровождался отчаянной борьбой всех антипартийных сил во главе с Троцким против ленинско-сталинской партии. В победе генеральной линии партии и разгроме троцкистов, рабочей оппозиции и других антиленинских групп важнейшая роль принадлежит товарищу Сталину. Вместе с Лениным товарищ Сталин отстаивал единство партии и добился поражения всех антиленинских группировок. В апреле 1922 г. на Пленуме Центрального Комитета партии товарищ Сталин по предложению Ленина был избран Генеральным секретарём ЦК партии. С тех пор он бесценно работает на этом высоком посту.

Сталинское руководство большевистской партией подверглось величайшему испытанию после смерти Ленина. Партия большевиков лишилась великого Ленина на труднейшем этапе восстановления народного хозяйства в нашей стране и временного замедления темпа в развитии мировой социалистической революции. После смерти В. И. Ленина враги ленинизма, агенты международного империализма, троцкисты, зиновьевцы, бухаринцы, используя трудности восстановительного периода в нашей стране, временный отлив революции на Западе, повели бешеные атаки на большевистскую партию и её ленинское руководство, на ленинизм. Троцкисты пытались развенчать ленинизм, оклеветать Ленина, дискредитировать соратников Ленина, разрушить единство большевистской партии, ослабить и свергнуть советскую власть. Но троцкисты и другие враги народа жестоко просчитались, они не учли, что дело Ленина, дело большевистской партии имеет глубочайшую под-

²¹ Ленин. Соч. Т. XXV, стр. 96.

держку в народе, что непобедимое знамя Ленина находится в твёрдых руках товарища Сталина, верного сына большевистской партии, ближайшего сподвижника Ленина, великого продолжателя его дела. Неоценимая заслуга товарища Сталина перед партией состоит в том, что на труднейшем этапе развития советской революции, в обстановке бешеных атак троцкистов и других врагов ленинизма он сплотил силы партии, защитил и отстоял чистоту ленинского учения, развил его, высоко поднял победоносное знамя и понёс его вперёд, мобилизуя рабочий класс и трудящееся крестьянство на героическую борьбу за победу социализма в нашей стране. В этой непримиримой борьбе с маловерами и капитулянтами, троцкистами, зиновьевцами, правыми реставраторами капитализма окончательно сложилось после смерти Ленина руководящее ядро большевистской партии, которое привело советский народ к победе социализма. «Руководителем этого ядра и ведущей силой партии и государства был товарищ Сталин»²².



И. В. Сталин — великий продолжатель бессмертного дела Ленина, вдохновитель и организатор победы социализма в СССР.

В речи на II Всесоюзном съезде Советов по поводу смерти В. И. Ленина товарищ Сталин дал от имени партии великую клятву. В этом историческом документе вождь партии дал глубокую характеристику большевистской партии как партии нового типа, которую он выковал вместе с Лениным.

«Мы, коммунисты, — говорил товарищ Сталин, — люди особого склада. Мы скроены из особого материала. Мы — те, которые составляем армию великого пролетарского стратега, армию товарища Ленина. Нет ничего выше, как честь принадлежать к этой армии. Нет ничего выше, как звание члена партии, основателем и руководителем которой является товарищ Ленин. Не всякому дано быть членом такой партии. Не всякому дано выдержать невзгоды и бури, связанные с членством в такой партии. Сыны рабочего класса, сыны нужды и борьбы, сыны невероятных лишений и героических усилий — вот кто, прежде всего, должны быть членами такой партии. Вот почему партия ленинцев, партия коммунистов, называется вместе с тем партией рабочего класса»²³.

Вождь партии поклялся у гроба Ленина «держатъ высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии... Хранить единство нашей партии, как зеницу ока... Хранить и укреплять диктатуру пролетариата... Укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян... Укреплять и расширять союз республик... Укрепить нашу Красную Армию, наш Красный Флот... Укреплять и расширять союз трудящихся всего мира»²⁴.

Эта историческая клятва, данная от имени большевистской партии своему вождю и учителю В. И. Ленину, явилась программой борьбы большевиков под руководством товарища Сталина за победу социализма в нашей стране и торжество коммунизма во всём мире.



В борьбе советского народа за победу социализма в СССР раскрылась во всём величии непобедимая сила сталинского руководства. Сила сталинского руководства состоит прежде всего в идейном сплочении большевистской партии на основе принципов марксизма-ленинизма и

²² «Иосиф Виссарионович Сталин. Краткая биография», стр. 105.

²³ И. В. Сталин. Соч. Т. 6, стр. 46.

²⁴ Там же, стр. 46—51.

научном обосновании всей её политики. «Партия непобедима,— говорит И. В. Сталин,— если она знает, куда вести дело, и не боится трудностей»²⁵.

На основе творческого обобщения опыта социалистического строительства в СССР и революционной борьбы международного пролетариата товарищ Сталин неустанно разрабатывает, развивает и претворяет в жизнь великие идеи марксизма-ленинизма. Среди многих произведений товарища Сталина особое место занимает его гениальная книга «Об основах ленинизма», вышедшая в 1924 году.

В этой книге товарищ Сталин мастерски изложил и глубоко теоретически обосновал ленинизм как марксизм эпохи империализма и пролетарской революции. Всё идейное содержание великого ленинского наследия было собрано, рассмотрено и развито товарищем Сталиным в свете задач новой исторической эпохи, в свете выполнения ленинского плана построения социализма в нашей стране. Остриё великой книги товарища Сталина «Об основах ленинизма» было направлено против троцкизма — заклятого врага партии и рабочего класса, передового отряда империалистической буржуазии, ведущей борьбу против строительства коммунизма в СССР.

Троцкисты, зиновьевцы, бухаринцы пытались отравлять сознание рабочих и крестьян ядом неверия в свои силы. Эти заклятые враги народа тем самым давали духовное оружие контрреволюционной буржуазии в её бешеной борьбе против СССР в виде капитулянтского тезиса «о невозможности победы социализма в одной стране», нашей стране. Враги народа давали и организационное оружие империалистической буржуазии в виде устройства подпольных антисоветских организаций в СССР. Без идейного и организационного разгрома троцкистов и правых реставраторов капитализма невозможно было добиться победы социализма в СССР, невозможно было стальное единство рядов большевистской партии.

В гениальных работах «Об основах ленинизма», «К вопросам ленинизма» и др. товарищ Сталин защитил и развил великое учение Ленина. Товарищ Сталин силой своего творческого гения теоретически разработал и развил крупнейшие вопросы, ставшие перед большевистской партией и советским государством в период борьбы за победу социализма в нашей стране. «К ним относятся, например, такие: коммунистическая партия, как революционная партия нового типа, и, особо, вопрос о её руководящей роли в системе диктатуры пролетариата; социалистическая индустриализация в СССР и её решающее значение для укрепления советского государства; коллективизация миллионов крестьянских хозяйств и ликвидация последнего эксплуататорского класса — кулачества, как завершение социалистического преобразования основ всего народного хозяйства в нашей стране; проблема всемерного укрепления социалистического государства в условиях капиталистического окружения и вопрос об условиях отмирания государства; национальный вопрос в период буржуазно-демократической революции и национально-колониальный вопрос в условиях социалистической революции и, особо, вопрос о социалистических нациях, а также многие другие важнейшие вопросы современности»²⁶.

Товарищ Сталин в классической работе «Об основах ленинизма» дал непревзойдённый анализ коренных особенностей партии нового типа: «Партия, как передовой отряд рабочего класса», «Партия, как организо-

²⁵ И. Сталин. Вопросы ленинизма, стр. 397.

²⁶ В. Молотов. Сталин и сталинское руководство. «Правда» от 21 декабря 1949 года.

ванный отряд рабочего класса», «Партия, как высшая форма классовой организации пролетариата», «Партия, как орудие диктатуры пролетариата», «Партия, как единство воли, несовместимое с существованием фракций», «Партия укрепляется тем, что очищает себя от оппортунистических элементов».

В этих кратких, чеканных определениях товарища Сталина дана полная и глубокая характеристика партии нового типа, живым воплощением которой является великая партия Ленина — Сталина, большевистская партия.

Большевистская партия — руководящая и направляющая сила советского общества, одухотворяющая всю его деятельность, ведущая советский народ-созидатель к новым и новым победам. Товарищ Сталин с особой силой разрабатывает вопрос о руководящей и направляющей роли коммунистической партии в системе диктатуры пролетариата.

«Без руководства партии, — говорит товарищ Сталин, — в современных условиях капиталистического окружения, диктатура пролетариата была бы невозможна. Стоит только поколебать партию, ослабить её, чтобы мигом поколебалась и ослабла диктатура пролетариата»²⁷.

Этим и объясняется, что все злейшие враги социализма, враги советской власти — троцкисты, зиновьевцы, бухаринцы и их хозяева — империалисты — направляют свои бешеные удары и всякого рода клеветнические вымыслы против нашей партии.

«Посмотрите, как воют и беснуются против нашей партии, — говорил товарищ Сталин в 1931 г., — всем известные «уважаемые» джентльмены — Фиш в Америке, Черчилль в Англии, Пуанкаре во Франции. Почему они воют и беснуются? Потому, что политика нашей партии правильна, потому, что она даёт успех за успехом»²⁸. Великий вождь и учитель коммунистической партии и советского народа И. В. Сталин, мобилизуя усилия всех лучших людей рабочего класса, трудящихся масс крестьянства и советской интеллигенции, направлял и направляет политику коммунистической партии к одной цели — построению коммунистического общества.

В ожесточённых боях с врагами партии и народа — троцкистами, зиновьевцами, бухаринцами, национал-уклонистами — товарищ Сталин развил и обосновал ленинскую теорию возможности и необходимости победы социализма в одной, нашей стране. По плану, разработанному И. В. Сталиным, и под его мудрым руководством партия большевиков осуществила социалистическую индустриализацию страны, создала новые индустриальные очаги и районы, первоклассные заводы тяжёлой и лёгкой индустрии, обеспечившие техническую реконструкцию всего народного хозяйства и вооружения новейшими средствами обороны Советской Армии, что явилось важнейшим условием её победы в Великой Отечественной войне. Товарищ Сталин раскрыл перед народом новый, неизведанный путь социалистической индустриализации страны, путь собственных накоплений и сбережений богатств, создаваемых трудом рабочих, крестьян и советской интеллигенции, на базе социалистической собственности на средства производства.

Великая победа социалистической индустриализации стала возможной только потому, что коммунистическая партия под руководством И. В. Сталина подняла широчайшие народные массы на борьбу за победу социализма в СССР, разбудила творческую энергию и самостоятельность народных масс и в первую очередь рабочего класса. И. В. Сталин — вдохновитель и организатор социалистического соревнования, ударничества и выросшего на их основе стахановского движения — величайшего явления сталинской эпохи. Всемирно-исторические

²⁷ И. В. Сталин. Соч. Т. 7, стр. 343.

²⁸ И. Сталин. Вопросы ленинизма, стр. 325.

результаты социалистического соревнования и стахановского движения в СССР имеют международное значение, особенно для стран народной демократии.



И. В. Сталин — вдохновитель, организатор великого колхозного движения. С его именем связан коренной поворот в жизни миллионов трудящихся крестьян Советского Союза, победа колхозного строя в СССР. Товарищ Сталин развил ленинский кооперативный план, разработал и обосновал гениальную теорию коллективизации сельского хозяйства и ликвидации кулачества как класса. Под непосредственным руководством И. В. Сталина партия большевиков совершила глубочайший революционный переворот в деревне. Она перевела миллионы мелкособственнических крестьянских хозяйств на путь социализма, на путь колхозов и совхозов и ликвидировала самый многочисленный капиталистический класс в СССР, класс кулаков — опору реставрации капитализма. Осуществление сплошной коллективизации и ликвидации кулачества как класса обеспечило культурную и зажиточную жизнь многомиллионного крестьянства в СССР.

Победа социализма в сельском хозяйстве СССР, подготовленная и проведённая партией под руководством И. В. Сталина, имеет громадное международное значение. Эта победа опрокинула все контрреволюционные вымыслы троцкистов, бухаринцев, реакционных лидеров западноевропейских социал-демократических партий о том, что якобы «крестьянство по своей природе не социалистично» и не может быть союзником рабочего класса в борьбе за социализм. Победа колхозного строя в СССР — величайший триумф теории и политики ленинизма, развитой и претворённой в жизнь И. В. Сталиным. До теории ленинизма, проверенной на опыте СССР, марксизм не знал, какими путями произойдёт перевод миллионов мелких крестьян с их единоличным хозяйством в крупное социалистическое хозяйство. Теперь благодаря Ленину и Сталину у мирового пролетариата имеется теоретически обоснованная и практически проверенная революционная программа коллективизации сельского хозяйства. Эта программа имеет громадное политическое и практическое значение для стран народной демократии, вступивших на путь социализма и успешно осуществляющих начальные формы коллективного сельского хозяйства.



Товарищ Сталин — вдохновитель и организатор дружбы народов в СССР, он развил и обосновал ленинскую теорию и политику большевистской партии и советской власти в национальном вопросе.

В своих знаменитых докладах по национальному вопросу на X и XII съездах партии товарищ Сталин поставил историческую задачу ликвидации хозяйственной и культурной отсталости ранее угнетённых народов. Он призвал партию большевиков и народ к тому, чтобы всеми мерами помочь трудовым массам невеликорусских народов догнать ушедшую вперёд центральную Россию, помочь этим народам развить и укрепить у себя советскую государственность в формах, соответствующих национальным особенностям народов. Товарищ Сталин выдвинул и обосновал великий лозунг создания национальной культуры, национальной по форме, социалистической по содержанию.

В знаменитой работе «Национальный вопрос и ленинизм» товарищ Сталин обосновал важнейшее положение ленинизма о создании в СССР новых, социалистических наций, возникающих в результате побед социализма на месте старых, капиталистических наций. Советские, социалистические нации могли возникнуть и развиться только благодаря правильной, ленинско-сталинской национальной политике большевистской

партии, благодаря руководству товарища Сталина. «Рабочий класс и его интернационалистическая партия,— говорит товарищ Сталин,— являются той силой, которая скрепляет эти новые нации и руководит ими»²⁹.

Победа ленинско-сталинской национальной политики в СССР и сплочение народов СССР в единое многонациональное социалистическое государство были бы невозможны без разгрома большевистской партии великорусского и местного национализма, без ликвидации антипартийных уклонов к национализму.

Товарищ Сталин неустанно воспитывал и воспитывает большевистскую партию, рабочий класс и всех трудящихся в духе пролетарского интернационализма и непримиримости ко всякому отходу от этого великого принципа. «Уклон к национализму,— говорит товарищ Сталин,— есть приспособление интернационалистической политики рабочего класса к националистической политике буржуазии. Уклон к национализму отражает попытки «своей», «национальной» буржуазии подорвать советский строй и восстановить капитализм»³⁰. В докладах на съездах партии и других выступлениях товарищ Сталин раскрыл перед партией огромную опасность уклонов к национализму. Эти уклоны он назвал «ползучими». Они ползут и незаметно отравляют сознание неустойчивых элементов партийных и советских кадров, заражая их буржуазной идеологией национализма, что неизбежно ведёт к перерождению этих кадров. Товарищ Сталин научил большевистскую партию вести борьбу на два фронта в национальном вопросе: как против уклонов к великорусскому национализму, так и против уклонов к местному национализму. Главную опасность представляет тот уклон, указывает вождь партии, против которого перестали бороться и которому дали, таким образом, разрастись до государственной опасности, до прямого смыкания национал-уклонистов с империалистической интервенционистской буржуазией.

Сталинская политика непримиримой борьбы большевистской партии со всеми проявлениями национализма, с пережитками капитализма в национальном вопросе, имеет огромное международное значение. Особенно большое значение эта политика имеет для коммунистических и рабочих партий стран народной демократии. Опыт этих стран показывает, что буржуазные националистические элементы являются прямыми пособниками англо-американского империализма, без их разгрома невозможна успешная борьба за социализм и укрепление национальной независимости этих стран.

Неуклонное проведение партией большевиков под руководством товарища Сталина политики братского сотрудничества народов СССР во главе с великим русским народом, на основе экономической, политической и культурной взаимопомощи, непримиримая борьба партии с великодержавным и местным шовинизмом, неустанная её забота о развитии национальной культуры, национальной по форме и социалистической по содержанию,— всё это явилось важнейшим условием создания и укрепления единого советского государства, выдержавшего все испытания в Великой Отечественной войне.



Товарищ Сталин — великий вождь и учитель коммунистической партии и советского народа, вдохновитель и организатор СССР. Взор вождя устремлён далеко вперёд, в будущее, но чтобы поднять завесу грядущего, надо было осветить светом теории марксизма-ленинизма пройденный путь. В ноябре 1936 года проходил Чрезвычайный VIII съезд Советов, посвящённый принятию новой Конституции СССР, Конституции победившего социализма. В своём знаменитом докладе на съезде «О проекте

²⁹ И. В. Сталин. Соч. Т. II, стр. 339.

³⁰ И. Сталин. Вопросы ленинизма, стр. 474.

Конституции Союза ССР» И. В. Сталин дал гениальный анализ пройденного советским народом пути и показал грандиозные изменения в жизни народов, происшедшие в результате победы социализма.

В СССР ликвидированы все эксплуататорские классы и уничтожена эксплуатация человека человеком. Достигнуто морально-политическое единство народа. Рабочие, крестьяне, трудовая интеллигенция составляют единую семью и совершенно равноправны во всех сферах хозяйственной, политической, общественной и культурной жизни. Создан общественный строй, не знающий кризисов, безработицы, разорения и предоставляющий гражданам все возможности для зажиточной и культурной жизни. Осуществлено право на труд, на отдых, на образование. Проведена дальнейшая демократизация страны, и осуществлено всеобщее, прямое и равное избирательное право всех граждан при тайном голосовании. Все эти огромные победы социализма закреплены в новой Конституции СССР, названной народом Сталинской Конституцией — Конституцией победившего социализма и развёрнутой советской демократии. Принятие Сталинской Конституции знаменовало наступление нового периода — завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунизму. В этих новых исторических условиях товарищ Сталин подчёркивает необходимость дальнейшего укрепления диктатуры рабочего класса и руководящей роли коммунистической партии. «Я должен признать,— говорил товарищ Сталин, разоблачая буржуазных критиков конституций,— что проект новой Конституции действительно оставляет в силе режим диктатуры рабочего класса, равно как сохраняет без изменения нынешнее руководящее положение Коммунистической партии СССР»³¹. Коммунистическая партия, учит товарищ Сталин, возглавляет советский народ в борьбе за построение второй фазы коммунизма, её твердое руководство является источником силы и могущества советского государства.



Товарищ Сталин учит, что незыблемой основой силы и мощи коммунистической партии и её огромного авторитета в народе является стальное единство рядов партии. «Никогда, ни на одну минуту большевики не мыслили,— говорит И. В. Сталин,— партию иначе, как монолитной организацией, высеченной из одного куска, имеющей одну волю и объединяющей в своей работе все оттенки мысли в одном потоке практических действий»³².

Единство коммунистической партии возможно только на основе принципиальной политики как единственно правильной политики.

«Средняя» линия,— говорит товарищ Сталин,— по вопросам принципиальным есть «линия» засорения голов, «линия» затушёвывания разногласий, «линия» идейного перерождения партии, «линия» идейной смерти партии»³³. На этой почве затушёвывания разногласий и противоречий переродились и погибли для рабочего класса партии II Интернационала.

Под непоколебимым руководством Ленина и Сталина большевистская партия на протяжении всей своей истории росла и крепла, выковывала действительные кадры на основе преодоления противоречий путём борьбы. «Выходит,— говорит И. В. Сталин,— что преодоление внутрипартийных разногласий путём борьбы является законом развития нашей партии»³⁴.

Товарищ Сталин раскрыл источники противоречий и фракционной борьбы в партии в условиях капитализма и в эпоху диктатуры проле-

³¹ И. Сталин. Вопросы ленинизма, стр. 523.

³² И. В. Сталин. Соч. Т. 6, стр. 22—23.

³³ И. В. Сталин. Соч. Т. 9, стр. 4.

³⁴ Там же, стр. 8.

тариата в тот её период, когда в стране ещё существуют антагонистические классы. Кулачество в деревне и разоряющаяся мелкая буржуазия в городе не терпят режима диктатуры пролетариата и ведут отчаянную войну против наступления социализма, за реставрацию капитализма. Они-то и составили питательную почву для всякого рода антиленинских групп и группировок.

Товарищ Сталин показал, что все ожесточённые атаки на партию со стороны троцкистов, правых, национал-уклонистов в период борьбы партии за победу социализма в нашей стране преследовали одну цель — сорвать политику партии, затормозить дело индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, стащить страну на старьё, капиталистический путь — путь кабальной зависимости России от империалистических держав.

Руководимая И. В. Сталиным партия большевиков разбила идейно и разгромила организационно троцкистов и правых, выступивших за реставрацию капитализма в СССР, как партия разбила в 1917 году меньшевиков и эсеров, выступивших против свержения капитализма, против социалистической революции и диктатуры пролетариата. Не случайно, что троцкисты и бухаринцы кончили тем же, чем кончили меньшевики и эсеры: все они оказались изменниками Родины, пособниками и агентами фашистских разведок, убийцами и диверсантами. «Не имея мужества покориться воле народа, — говорил товарищ Сталин о троцкистах и бухаринцах, — они предпочли слиться с меньшевиками, эсерами, фашистами, пойти в услужение к иностранной разведке, наняться в шпионы и обязаться помогать врагам Советского Союза, расчленив нашу страну и восстановить в ней капиталистическое рабство. Таков бесславный конец противников линии нашей партии, ставших потом врагами народа»³⁵.

В разгроме врагов народа — троцкистов, зиновьевцев, бухаринцев — громадная заслуга товарища Сталина. Он первый открыто перед всей партией и народом разоблачил и разбил троцкистов как замаскированных меньшевиков, зловных врагов СССР, передовой отряд контрреволюционной буржуазии. Товарищ Сталин разоблачил и разбил правых и капитулянтов, как агентов кулака в нашей партии, он показал, что троцкисты, зиновьевцы и бухаринцы объединились на платформе создания подпольной, антисоветской партии капиталистической реставрации. И. В. Сталин научил коммунистическую партию, как надо ликвидировать троцкистских и иных двурушников, притаившихся в партийных и советских организациях.

Под твёрдым и мудрым руководством товарища Сталина партия большевиков добилась непоколебимого единства, очистив свои ряды от перерожденцев и двурушников, от всех антипартийных элементов, пытавшихся нарушить программу и устав партии, расшатать её железную дисциплину. «Разгромив врагов народа и очистив от перерожденцев партийные и советские организации, — говорит товарищ Сталин, — партия стала ещё более единой в своей политической и организационной работе, она стала ещё более сплочённой вокруг своего Центрального Комитета»³⁶.

С победой социализма в нашей стране и полной ликвидацией капиталистических элементов исчезла почва для возникновения всякого рода антиленинских группировок. Но товарищ Сталин, мудрый вождь и учитель партии, предупреждает, что борьба с врагами ленинизма не окончена и нужно быть во всеоружии большевистской бдительности. «Врагов партии, — говорит товарищ Сталин, — оппортунистов всех мастей, национал-уклонистов всякого рода — разбила. Но остатки их идеологии живут

³⁵ И. Сталин. Вопросы ленинизма, стр. 592.

³⁶ Там же.

ещё в головах отдельных членов партии и нередко дают о себе знать»³⁷. Нельзя забывать, что пережитки капитализма существуют ещё в сознании людей, поскольку сознание в своём развитии отстаёт от экономического положения советских людей, живущих уже в условиях социализма. Пережитки капитализма являются известной почвой для оживления рецидивов антисоветской идеологии разбитых и похороненных антипартийных групп. Товарищ Сталин учит, что пока существует капиталистическое окружение, империалисты всеми мерами стараются оживлять и поддерживать пережитки капитализма в сознании людей и засылать в нашу страну шпионов, вредителей и диверсантов; чтобы их во-время разоблачить и обезвредить, нужна политическая бдительность партии и народа. И. В. Сталин учит срывать маски с двурушников, бороться с политической доверчивостью к замаскированным врагам народа, с настроениями беспечности, самодовольства, зазнайства. «Все члены партии должны понять,— говорит И. В. Сталин,— что бдительность коммунистов необходима на любом участке и во всякой обстановке»³⁸.

Товарищ Сталин учит кадры партии и государства смелой критике и самокритике своих ошибок и недостатков в практической работе.

И. В. Сталин учит, что партии, уходящие в прошлое и обречённые на гибель, бояться света и критики своих собственных недочётов. Они старательно прячут от народа правду. Коммунистическая партия есть партия восходящая, идущая твёрдой поступью к победе коммунизма, она не боится и не может бояться ни света, ни критики. «Только сильная партия,— говорит товарищ Сталин,— имеющая корни в жизни и идущая к победе, может позволить себе ту беспощадную критику своих собственных недостатков, которую она допустила и будет всегда допускать на глазах перед всем народом»³⁹.

Самокритика — подлинная движущая сила развития советского общества, условие победы нового над старым, прогрессивного над реакционным. Вот почему товарищ Сталин неуклонно пропагандирует необходимость критики и самокритики. В письме к М. Горькому в январе 1930 г. товарищ Сталин писал: «Мы не можем без самокритики. Никак не можем, Алексей Максимович. Без неё неминуемы застой, загнивание аппарата, рост бюрократизма, подрыв творческого почина рабочего класса. Конечно, самокритика даёт материал врагам. В этом Вы совершенно правы. Но она же даёт материал (и толчок) для нашего продвижения вперёд, для развязывания строительной энергии трудящихся, для развития соревнования, для ударных бригад и т. п. Отрицательная сторона покрывается и перекрывается положительной»⁴⁰.

Самокритика — важнейший рычаг советского государства в строительстве коммунистического общества, в развёртывании творческой инициативы, самодеятельности и соревновании масс в борьбе за коммунизм.



Товарищ Сталин — вдохновитель советского народа в борьбе за победу коммунизма.

В отчётном докладе на XVIII съезде партии товарищ Сталин развил дальше ленинскую теорию социалистической революции, теорию о возможности построения социализма в одной стране и пришёл к выводу о возможности построения коммунизма в нашей стране и в том случае, если сохранится капиталистическое окружение.

³⁷ Там же, стр. 466.

³⁸ И. Сталин «О недостатках партийной работы и мерах ликвидации троцкистских и иных двурушников», стр. 8.

³⁹ И. В. Сталин. Соч. Т. 7, стр. 121—122.

⁴⁰ И. В. Сталин. Соч. Т. 12, стр. 173.

Этот гениальный вывод товарища Сталина обогащает революционную теорию ленинизма, даёт коммунистической партии и советскому народу великую перспективу борьбы. Переход от социализма к коммунизму совершается в острой борьбе нового с остатками старого, отжившего. Коммунизм надо построить усилиями народа, руководимого партией большевиков.

Чтобы построить коммунизм, нужно гигантски двинуть вперёд развитие материальных производительных сил.

Товарищ Сталин поставил перед коммунистической партией и народом историческую задачу — в течение ближайших 10—15 лет перегнать главные капиталистические страны в экономическом отношении, перегнать их в смысле производства продукции на душу населения, как мы их перегнали в смысле техники производства и темпов развития народного хозяйства. «Только в том случае, — говорил товарищ Сталин, — если перегоним экономически главные капиталистические страны, мы можем рассчитывать, что наша страна будет полностью насыщена предметами потребления, у нас будет избыток продуктов, и мы получим возможность сделать переход от первой фазы коммунизма ко второй его фазе»⁴¹.

В докладе на XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин с особой силой подчеркнул величайшую важность дела партийной пропаганды и марксистско-ленинского воспитания кадров, от подготовки которых зависит наше успешное движение к коммунизму. В 1938 г. вышла в свет гениальная книга товарища Сталина «История ВКП(б). Краткий курс». С выходом в свет этой книги партия получила новое могучее идейное оружие большевизма в её борьбе за политическое воспитание народа, закалку большевистских кадров и укрепление единства партии.

Вооружённая решениями XVIII съезда, партия под мудрым руководством товарища Сталина шла вперёд, к новым победам коммунизма, всемерно укрепляя оборонную мощь СССР. Вероломное нападение фашистской Германии прервало мирную созидательную работу нашей партии и народа. Война явилась поворотным пунктом в развитии страны и партии.



Товарищ Сталин — вдохновитель и организатор победы Советского Союза в Великой Отечественной войне.

Великая Отечественная война явилась суровым испытанием материальных и духовных сил советского народа, проверкой крепости большевистской партии, сплочённости и стойкости её организаций. «Война устроила нечто вроде экзамена, — говорил товарищ Сталин, — нашему советскому строю, нашему государству, нашему правительству, нашей коммунистической партии и подвела итоги их работы, как бы говоря нам: вот они ваши люди и организации, их дела и дни, — разглядите их внимательно и воздайте по их делам»⁴².

Главный итог войны состоит в том, что советский народ и его Вооружённые Силы под верховным командованием великого полководца И. В. Сталина разгромили до основания фашистскую Германию и империалистическую Японию и тем нанесли огромный урон всей капиталистической системе.

Вдохновителем и организатором этой великой победы явилась руководимая товарищем Сталиным партия большевиков. Партия большевиков сплотила страну в единый боевой лагерь и направила все усилия народа и Советской Армии к общей цели — разгрому врага.

Партия провела под руководством товарища Сталина огромную орга-

⁴¹ И. Сталин. Вопросы ленинизма, стр. 578—579.

⁴² Сталин. Речь на предвыборном собрании избирателей Сталинского округа г. Москвы 9 февраля 1946 года, стр. 8.

низационную работу в тылу по перебазированию промышленности в восточные районы и устройству её на новых местах.

Партия организовала всенародную помощь фронту, объединяя и направляя героические усилия советских людей на фабриках и заводах, на шахтах и рудниках, на транспорте и в сельском хозяйстве. По призыву товарища Сталина и под его руководством рабочие, крестьяне и интеллигенция Советского Союза, всех его народов совершили беспримерный подвиг в защите Родины и снабжали Советскую Армию всем необходимым.

В годы Великой Отечественной войны партия Ленина—Сталина явилась ядром фронта и тыла Советской Армии.

«В дни Отечественной войны, — говорит товарищ Сталин, — партия предстала перед нами, как вдохновитель и организатор всенародной борьбы против фашистских захватчиков. Организаторская работа партии соединила воедино и направила к общей цели все усилия советских людей, подчинив все наши силы и средства делу разгрома врага. За время войны партия ещё более сроднилась с народом, ещё теснее связалась с широкими массами трудящихся»⁴³.

Сотни тысяч коммунистов влились в Советскую Армию, шли на фронт и воодушевляли бойцов Советской Армии личным примером мужества и бесстрашия. Коммунистическая партия воспитывала воинов Советской Армии. Она разъясняла им смысл и цели Великой Отечественной войны, прививала любовь к Родине и ненависть к врагу. Она учила выдержке и дисциплине, беспрекословному подчинению приказам начальников и командиров.

По призыву И. В. Сталина большевики во временно занятых врагом советских районах организовали героическую партизанскую войну и создали невыносимые условия для врага и всех его пособников.

Руководителями партизанских отрядов становились секретари партийных и комсомольских организаций, представители исполкомов Советов депутатов трудящихся, передовые рабочие, колхозники, инженеры, учителя, работники науки. Партизанская война, руководимая и направляемая товарищем Сталиным, явилась важнейшим фактором победы над врагом.

В годы Великой Отечественной войны партия большевиков, опираясь на выступления И. В. Сталина, его идеи и мысли, широко развернула дело политического воспитания народа. Партия внедряла в сознание народа великие идеи советского патриотизма, морально-политического единства советского общества и дружбы народов СССР. Партия всемерно укрепляла связи советского государства со всеми свободолюбивыми народами, боровшимися против фашизма. Политическая и идеологическая работа великой партии большевиков сыграла огромную роль в укреплении мощи советского государства.

Партия большевиков возглавила народное движение по восстановлению освобождённых районов, разрушенных немецкими оккупантами, по залечиванию ран, нанесённых войной.

За годы Великой Отечественной войны неизмеримо вырос авторитет большевистской партии в советском народе. За время войны выросли ряды партии. Если перед войной в рядах большевистской партии состояло 3800 тыс. членов и кандидатов, то после окончания войны ряды партии возросли до 6300 тыс. членов и кандидатов.

Великая Отечественная война показала силу идей большевистской партии, силу марксистско-ленинской теории. Теория марксизма-ленинизма, непрерывно обогащаемая И. В. Сталиным, дала возможность партии

⁴³ И. Сталин. О Великой Отечественной войне Советского Союза, стр. 119. М. 1947.

большевиков правильно ориентироваться в сложной обстановке войны, понять её законы и предвидеть события.

Великая Отечественная война показала силу большевистской политики и организации, силу советского общественного и государственного строя, созданного усилиями народа, под руководством великого Сталина, партии большевиков.

Великая Отечественная война показала мощь советских Вооружённых Сил, созданных и выпестованных партией большевиков, руководимых вождём партии и народа великим полководцем И. В. Сталиным.

Война показала превосходство сталинской стратегии и тактики, сталинской военной науки и сталинских военных кадров.

В Великой Отечественной войне победили мудрое военно-политическое руководство И. В. Сталина и его полководческий гений.



Победоносно завершив Великую Отечественную войну, советский народ приступил к мирному строительству. Великий Сталин в знаменитой программной речи 9 февраля 1946 г. дал грандиозный план работы коммунистической партии и советского народа в послевоенный период. «Основные задачи нового пятилетнего плана состоят в том, чтобы восстановить пострадавшие районы страны, восстановить довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства и затем превзойти этот уровень в более или менее значительных размерах»⁴⁴.

Эти задачи нашли своё полное воплощение в первой послевоенной сталинской пятилетке, успешно осуществляемой советским народом, под руководством партии Ленина — Сталина. За три года десять месяцев упорной, героической борьбы, на основе новой сталинской пятилетки, советский народ добился того, что довоенный уровень народного хозяйства не только достигнут, но и превзойдён.

Вместе с ростом производственных сил растёт наука, культура и искусство советского народа, вдохновляемого великим Сталиным.

«Что касается планов на более длительный период, — говорил товарищ Сталин, — то партия намерена организовать новый мощный подъём народного хозяйства, который дал бы нам возможность поднять уровень нашей промышленности, например, втрое, по сравнению с довоенным уровнем»⁴⁵.

Эта грандиозная перспектива, нарисованная с научной точностью гениальным стратегом социалистической революции товарищем Сталиным, стала основой генеральной линии коммунистической партии в нашей стране, уверенно ведущей народ по пути коммунизма.

На партию Ленина — Сталина, как руководящую и направляющую силу советского общества, ложится великая историческая задача — осуществить строительство коммунизма в нашей стране.

«Коммунизм в одной стране», — говорит товарищ Сталин, — вполне возможен, особенно в такой стране, как Советский Союз»⁴⁶.

В условиях постепенного перехода от социализма к коммунизму решающее значение приобретает коммунистическое воспитание трудящихся и преодоление имеющихся пережитков капитализма в сознании людей. И. В. Сталин учит, что как ни велики достижения большевистской партии в переделке сознания советских людей, но для перехода от социализма к коммунизму нужна ещё более высокая сознательность рабочего класса, колхозного крестьянства и советской интеллигенции. Нужно покончить с такими тормозящими строительство коммунизма пережитками капитализма в сознании людей, как нерадивое отношение к труду со сто-

⁴⁴ И. В. Сталин. Речь на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа г. Москвы 9 февраля 1946 г., стр. 21. «Московский рабочий». 1946.

⁴⁵ Там же, стр. 22.

⁴⁶ «Правда» от 25 сентября 1946 года.

роны отдельных рабочих, служащих и колхозников, случаи расхищения государственной и общественной собственности, наличие элементов бюрократизма, косности, рутины у некоторых руководителей хозяйственного и советского аппарата, преклонение перед иностранщиной со стороны отдельных представителей интеллигенции, пережитки буржуазного национализма и космополитизма и др.

Без полного искоренения этих остатков буржуазной идеологии, старых навыков и традиций невозможна успешная борьба за коммунизм.

Товарищ Сталин учит, что старые навыки и привычки, традиции и предрассудки являются опаснейшим врагом социализма. «Поэтому борьба с этими традициями и навыками,— говорил И. В. Сталин,— обязательное их преодоление во всех сферах нашей работы; наконец, воспитание новых поколений в духе пролетарского социализма — являются теми очередными задачами нашей партии, без проведения которых невозможна победа социализма»⁴⁷.

За последние годы большевистская партия по указанию товарища Сталина приняла целый ряд серьёзных решений, направленных на усиление коммунистического воспитания трудящихся, на подъём идеологической и культурной работы в народе, как, например, постановление ЦК ВКП(б) о журналах «Звезда» и «Ленинград», о репертуаре драматических театров и мерах его улучшения, о кинофильме «Большая жизнь», об опере Мурадели и др. По инициативе ЦК ВКП(б) была проведена философская дискуссия, имевшая громадное значение для укрепления большевистской партийности на идеологическом фронте.

Благодаря бдительности партии большевиков, руководимой И. В. Сталиным, своевременно была выявлена и разгромлена антипатриотическая группа театральных критиков, пытавшихся пропагандировать враждебные советскому народу буржуазные «теории» безродного космополитизма. Товарищ Сталин неустанно заботится о развитии советской литературы и искусства, проникнутых великими идеями ленинизма, беспредельной любовью к Родине, патриотическим чувством советской национальной гордости. Товарищ Сталин внимательно следит за развитием советской науки. Прощедшая дискуссия по вопросам биологии показала, что «руководящие идеи товарища Сталина и здесь сыграли решающую роль, открыв новые широкие перспективы в научной и практической работе»⁴⁸.

Все эти важнейшие решения и мероприятия коммунистической партии направлены на преодоление остатков буржуазной идеологии и повышение большевистской бдительности ко всякого рода идеологическим извращениям и попыткам принизить советскую науку и культуру, привить ей аподитичность и безидейность.

Эти решения показывают, что партия большевиков, руководимая товарищем Сталиным, стоит на страже идейной чистоты советской идеологии, науки, культуры и искусства.



Семидесятилетие Иосифа Виссарионовича Сталина, великого продолжателя дела Ленина, вождя партии и советского народа, — важнейшая историческая веха на пути к победе коммунизма в СССР и во всём мире. Имя Сталина — самое близкое и дорогое для народов нашей страны и трудящихся всего мира. Всё, чего достигла коммунистическая партия в борьбе за построение коммунизма в нашей стране, связано с именем И. В. Сталина, с его руководством партией и народом. «Если после Ленина советский народ победоносно решал свои внутренние и внешние

⁴⁷ И. В. Сталин. Соч. Т. 6, стр. 248

⁴⁸ В. М. Молотов. 31-ая годовщина Великой Октябрьской социалистической революции, стр. 20. Огиз. Госполитиздат. 1948.

стратегические и тактические задачи и сделал своё государство таким могучим и, вместе с тем, таким духовно близким трудящимся людям всего мира,— то в этом величайшая историческая заслуга, прежде всего, великого вождя нашей партии — товарища Сталина, сталинского руководства»⁴⁹.

Советский народ, руководимый коммунистической партией, великим Сталиным, идёт вперёд, к коммунизму, пользуясь сочувствием и поддержкой миллионных масс трудящихся во всём мире и прежде всего в странах народной демократии, объединившихся вокруг СССР и прочно вступивших на путь социализма.

Советский Союз стоит в первых рядах всего прогрессивного человечества, объединяя все силы демократии и социализма в борьбе против империалистической реакции. Величайшим новым успехом лагеря демократии и социализма и громадным поражением лагеря империализма являются победа Китайской народно-демократической революции и образование Германской демократической республики. История развивается так, как предвидел товарищ Сталин. Ещё в 1927 г. товарищ Сталин указывал, что «в ходе дальнейшего развития международной революции и международной реакции будут складываться два центра мирового масштаба: центр социалистический, стягивающий к себе страны, тяготеющие к социализму, и центр капиталистический, стягивающий к себе страны, тяготеющие к капитализму. Борьба этих двух лагерей решит судьбу капитализма и социализма во всём мире»⁵⁰. В решении этой всемирно-исторической задачи победы социализма над капитализмом важнейшее значение имеют коммунистические и рабочие партии, объединённые на принципах ленинизма.

Товарищ Сталин учит, что победа социализма не придёт сама, как бы ни был гнил старый буржуазный строй: «Победа революции никогда не приходит сама. Её надо подготовить и завоевать. А подготовить и завоевать её может только сильная пролетарская революционная партия»⁵¹.

Товарищ Сталин, как никто другой, понял и развил проникновенные идеи Ленина о пролетарской партии нового типа. Сталин многие годы вместе с Лениным и после смерти Ленина ковал стальные ряды большевистской партии и выковал её как самую сильную партию в мире и привел её к победе.

Иосиф Виссарионович Сталин — создатель научной истории большевистской партии, создатель самого совершенного теоретического оружия партии, энциклопедии основных знаний в области марксизма-ленинизма — «Краткого курса истории ВКП(б)». В марксистской литературе ещё не было произведения о пролетарской партии, равного «Краткому курсу истории ВКП(б)», где с такой силой и глубиной показана историческая необходимость партии нового типа, её вдохновляющая и организующая роль в классовой борьбе пролетариата. В литературе ещё не было произведения, где бы с такой полнотой и всесторонностью был прослежен весь путь большевистской партии — от маленьких подпольных марксистских кружков и групп, появившихся ещё в 80-х годах прошлого века, до великой партии большевиков, руководящей ныне первым в мире социалистическим государством рабочих и крестьян и являющейся ведущей силой международного коммунистического движения.

Товарищ Сталин, обобщая гигантский опыт большевистской партии, учит зарубежные коммунистические и рабочие партии большевизму. Товарищ Сталин учит, что путь к победе социализма лежит через социа-

⁴⁹ В. Молотов. Сталин и сталинское руководство. Газета «Правда» от 21 декабря 1949 года.

⁵⁰ И. В. Сталин. Соч. Т. 10, стр. 135.

⁵¹ И. Сталин. Вопросы ленинизма, стр. 433.

листическую революцию и диктатуру пролетариата, через острую борьбу классов. Другого пути нет.

Товарищ Сталин учит, что рабочий класс является единственным до конца революционным классом, который может и должен возглавить борьбу всех трудящихся против империализма. Сила рабочего класса в руководстве коммунистической партии, в единстве рабочего класса, в ликвидации раскола и изгнании из рядов рабочего класса раскольников — лидеров правых социалистов — и профсоюзных боссов — агентов империализма.

Товарищ Сталин учит коммунистические и рабочие партии всех стран, что без идейного и организационного разгрома правых невозможна победа социализма над капитализмом.

Правые социалисты — это лакеи империализма; они пытаются псевдосоциалистической и демократической фразеологией прикрыть своё служение англо-американскому империализму. Они пытаются отравить сознание трудящихся ядом неверия в свои силы, в победу социализма. Они всячески восхваляют капитализм под видом «американизма», используя предателей в рядах рабочего движения. Товарищ Сталин учит рабочий класс и всех трудящихся священной ненависти к врагам социализма, изменникам и предателям интересов народа.

Товарищ Сталин учит коммунистические и рабочие партии политической бдительности. Опыт классового боя пролетариата показывает, что всякий отход от марксизма-ленинизма ведёт в конечном счёте в лагерь империализма и реакции.

Товарищ Сталин во-время разоблачил предательскую политику банды Тито в Югославии. Он сорвал с неё националистическую маску и показал трудящимся всего мира настоящее лицо этих агентов международной реакции и империализма.

И. В. Сталин помог коммунистическому и демократическому движению во всём мире вооружиться бдительностью против подрывной деятельности всякого рода националистов и перерожденцев — агентов англо-американского империализма.

Важнейшее значение имеют для всех коммунистических партий и всего международного рабочего движения решения совещания Информбюро коммунистических партий.

В этих решениях со сталинской остротой и глубиной намечена стройная программа дальнейшей борьбы трудящихся всех стран за мир, демократию и социализм.

Под знаменем Ленина — Сталина, под гениальным руководством товарища Сталина идёт неуклонный рост сил коммунизма и демократии во всём мире. Мы живём в счастливое время, в сталинскую эпоху, когда все дороги ведут к коммунизму, когда наступило то ускорение в развитии мирового коммунизма, которое предвидел великий Ленин.

Настало время, когда дело свержения капитализма во всём мире стало насущной задачей международного коммунистического движения. Миллионные массы рабочего класса во всех странах, где ещё господствует капитализм, встретили день семидесятилетия И. В. Сталина усилением борьбы за мир, демократию и социализм.